

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA —

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

MOCIÓN INTERESANTE

Préstamos a los agricultores castellanos

En la Asamblea de agricultores que organizada por la Federación agrícola de Castilla la Vieja, se ha celebrado en Valladolid, el presidente de la Cámara de Carrión de los Condes presentó una interesante moción, que fué aprobada por unanimidad, relativa a la concesión de crédito a los agricultores castellanos, cuya gran mayoría ni ha podido completar la siembra de sus barbechos por falta de semillas, ni podrá reportar los indefectibles gastos de cultivo hasta la época de la recolección.

Habida cuenta de las dificultades que se opondrían a la creación de un crédito agrícola con la urgencia que el caso requiere, en dicha moción se propone que las cortes voten una ley en la siguiente forma:

Primero. A cada una de las provincias castellanas se las señalará un crédito igual a la mitad de lo que satisfaga por contribución territorial y urbana: siendo éste repartido entre labradores propietarios necesitados, hasta el quintuplo de la contribución que paguen por ambos conceptos.

Segundo. Este préstamo será realizado en un quinquenio, empezando a satisfacerle en el año 1916 y siguientes, cuya cuota amortizable de la quinta parte, con más el interés del 4 por 100, se aumentará en cada año en las respectivas contribuciones de los deudores sobre su contribución territorial y urbana, encargándose de la realización de estas operaciones a los Delegados de Hacienda por un negociado especial que se titulará del «Crédito Agrícola» haciéndose constar en los talones de pago, en una casilla especial, la parte de amortización que corresponda sobre su cuota ordinaria.

Las corporaciones y entidades agrarias y los pueblos rurales deben apoyar y secundar tan plausible idea.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don Santiago Sánchez, 58'95 pesetas.
- Don Rufino Arango, 191'66.
- Don G. Campos, 12.739'93.
- Don Francisco Bueno, 174'75.
- Don M. Fraile, 3.942'16.
- Don I. Redondo, 250.
- Don A. Pineda, 141'12.

Información de la provincia

Los médicos de la Comisión mixta

A virtud de lo dispuesto por la Superioridad, la Comisión provincial ha acordado modificar la base segunda del concurso anunciado para la provisión de plazas de médicos civiles que han de actuar en la Comisión mixta de Reclutamiento, durante el año de 1915, en el sentido de que no podrán ser nombrados quienes sean parientes hasta cuarto grado por consanguinidad, ó segundo por afinidad, de los individuos de la Comisión mixta ó de los diputados provinciales, aunque éstos no formen parte de aquella Comisión, como tampoco los que en años anteriores hayan desempeñado dichos cargos.

Los colegios electorales

Ha comenzado a publicarse en el «Boletín Oficial» la relación de los locales designados para colegios electorales en todas las elecciones que se verifiquen durante el año próximo.

Vacante de medicina

La alcaldía de Castillejo de Mesión anuncia nuevamente la vacante de médico titular, dotada con 750 pesetas anuales.

Puede solicitarse en término de veinte días.

Citaciones

Por el Juzgado de primera instancia de Cuéllar, se cita a los parientes de Miguel Arribas, vecino de Valdeñas, y a los de

Isabel Gómez Núñez, de Zarzuela del Pinar, reclusos ambos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, en concepto de alienados, para que en término de un mes comparezcan ante el referido Juzgado, a los efectos de los expedientes que se siguen sobre reclusión definitiva de dichos dementes.

Carbonero el Mayor

Restablecida.—Completamente restablecida de su dolencia, se dedica ya a sus habituales tareas nuestra estimada amiga doña Aniceta Irulegui, maestra de la escuela nacional de niñas de esta localidad.

Fiestas en Tabanera.—En el inmediato pueblo de Tabanera la Luenga festejaron el día de su patrona, Santa Bárbara, con fiestas religiosas, bailes de rueda y otros festejos; viéndose en él bastante personas de este pueblo y de los comarcas.

El novenario a la Purísima.—Continúa el solemne novenario a la Purísima, viéndose todos los días muy concurrido el templo, demostrando como en todas las ocasiones este vecindario sus arraigados sentimientos religiosos.

El sermón del día 8 estará a cargo de nuestro virtuosísimo é ilustrado párroco don Máximo García.

Corresponsal.

6-12-14.

EL TIRO NACIONAL

Concurso de inauguración

En el campo de Escuelas prácticas de Artillería, se verificó ayer, de dos y media a cinco, el concurso con que se inauguraba la representación del Tiro Nacional, en Segovia.

Como el acto, que resultó muy brillante, fué favorecido por una tarde espléndida, acudió a presenciarle multitud de público y entre él algunas damas y personas muy distinguidas.

Concurrieron el gobernador civil, señor marqués de Montesa; el prelado de la diócesis, señor Gandásegui; el alcalde y presidente del Tiro nacional, señor Cáceres; el presidente de la Audiencia, señor García Valladares; el coronel de la Academia, señor Querol; el ingeniero jefe del distrito forestal, señor de la Torre, y muchos jefes y oficiales de la guarnición y alumnos de Artillería.

La banda de música de la Academia amenizó el acto, ejecutando un escogido programa.

En la primera tirada, para paisanos, tomaron parte los señores don Antonio María Barbería, don Manuel de la Vega Arango, el señor marqués de Lozoya, don Eduardo Díaz, don Diego de León, don Alfonso Cid y don Eulogio García.

En la segunda, tiraron muchos oficiales y alumnos de Artillería y en la tercera, también bastantes sargentos, cabos, músicos y guardias civiles.

Se hicieron ciertos disparos con fusil y carabina Mauser, a doscientos metros de distancia, en posición libre, pero reglamentaria, y en un blanco circular de 0'80 centímetros.

Resultaron premiados, por mayoría de impactos y mayor suma de puntos, en la primera tirada los señores Barbería, Vega Arango y marqués de Lozoya, a quienes respectivamente, se les hizo entrega de un fusil Mauser, regalo del Tiro Nacional; un estuche de fumador, regalo de don Pedro Méndez y un diploma.

En la segunda tirada, los alumnos don Germán Castro, don Rafael Márquez y don José Díaz Garcerá, a quienes se premió con un bonito objeto de arte, regalo del gobernador de Vizcaya y director de El Adelantado, don Rufino Cano de Rueda; una pistola automática, sistema Browning, regalo de don Segundo Gila, y un diploma.

Y en la tercera tirada, los sargentos del

Regimiento de Sitio Félix Matador y Pedro Sastre, el músico Juan Caballero, el sargento del Regimiento Emilio Díaz, el cabo de la Guardia civil Lorenzo Casado y el músico Juan Ortuño, obtuvieron premios de 25, 20, 15, 10 y 5 pesetas y un diploma, respectivamente.

Actuó de juez de campo el capitán señor Acevedo y hubo un jurado calificador, que fué el que adjudicó los premios.

El concurso terminó después de las cinco, hora en que se inició el desfile para regresar a la ciudad.

“EL NIÑO DESCALZO,” MÁS DONATIVOS

Nuestro querido amigo don Mariano Villa, uno de los más decididos protectores de «El Niño descalzo», ha entregado a la señorita depositaria de esa institución, que tantos beneficios ha repartido entre los pequeños, un donativo de diez pesetas, en nombre de sus nietos.

SEGOVIA FERROVIARIA

Los rápidos de Galicia, suprimidos

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha acordado suprimir algunos sudepresos y rápidos, en las líneas de Irún, Coruña y Gijón.

Este acuerdo afecta a los rápidos de Galicia, que circulan por Segovia.

El rápido descendente, número 5, pasará por última vez por nuestra estación con destino a Galicia el día 13 del actual, a las 18'18; y el ascendente, número 6, que se dirige a Madrid dejará de circular el día 16, con paso también por última vez por Segovia a las 6'15.

VELADA EN LA “UNIÓN MERCANTIL,”

En la favorecida sociedad de recreo «Unión mercantil», tendrá lugar esta noche una agradable velada, poniéndose en escena el precioso juguete cómico en un acto y en prosa, «Hambre atrasada» y el monólogo dramático «La huelga de los herberos».

En último término, el señor Martínez cantará las seguidillas de la zarzuela «Alma de Dios», con letra de actualidad.

La velada terminará con dos horas de baile, amenizado por La Popular.

Vacantes eclesiásticas

En la Santa Iglesia Metropolitana de Zaragoza se halla vacante una canonjía que se proveerá por oposición, terminando el plazo para los que deseen presentar solicitudes, el 9 de Enero del año próximo venidero.

—El 24 del actual concluye el plazo para solicitar la vacante de un beneficio con cargo de salmista, en Canarias.

—Ha sido prorrogado el plazo para la vacante, en Orense, de un beneficio con cargo de tenor.

PROYECTO DE LEY

Las admisiones temporales

Aparte, y con independencia del proyecto de ley que habrá de presentarse y se estudia sobre zonas francas, tiene el señor Bugallá en preparación y presentará en breve otro sobre admisiones temporales.

La ley actual, que data de 1888, hecha por el señor Puigerver, señala trámites muy largos y da ocasión, además, a entorpecimientos que han hecho casi inaplicable dicha ley.

Ahora, con motivo de la guerra, se ha visto la conveniencia de proceder y resolver con más prontitud para atender a las necesidades perentorias, como las relativas a las lanas, a los filamentos para luz eléctrica, etc.

El señor Bugallá se propone presentar un proyecto acortando plazos y suprimiendo trámites, para que cuando lleguen casos razonables de urgencia, se pueda incoar y resolver el expediente en breve tiempo.

Sepúlveda

Conversa pedagógica.—En el salón de sesiones de este Ayuntamiento, cedido galantemente por el digno alcalde don Hilario G. de Dios, ha tenido lugar en este día una importante «Conversa pedagógica», dada por el infatigable y culto inspector de zona, don Alfonso Barea y Molina; a la que asistió todo el magisterio del partido y una lucida representación del de Riaza, afrontando con gusto las inclemencias del temporal lluvioso, para oír de tan autorizados labios los modernos métodos, procedimientos y formas de enseñanza, que con elocuencia incomparable abordó el disertante.

Terminado el acto con el nombramiento de nueva Junta directiva de la Asociación de partido, nos trasladamos a la fonda de «Curilla», donde se obsequió con un fraternal banquete a dicho señor inspector.

Felicitemos al señor Barea, y muy en breve detallaremos los principales puntos de su disertación.

Nuevo médico.—Se ha licenciado recientemente en la facultad de Medicina de la Universidad Central y se halla entre nosotros, el estudioso joven, don Felipe Gil Municio, hermano del diputado provincial por este distrito y querido amigo nuestro, don Dámaso.

Sea enhorabuena.

Corresponsal.

6-12-14.

La fiesta de la Purísima

En la Catedral

Gran solemnidad ha revestido la función religiosa celebrada hoy en la Catedral, con motivo de la festividad del día.

Después de cantada *tertia*, dió comienzo la misa pontifical, oficiada por la capilla y la Schola cantorum del Seminario, que interpretaron de modo admirable la gran misa del maestro Perossi.

Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor magistral don Nicolás Ruiz Rueda, pronunciando una elocuentísima oración.

Numerosos fieles se congregaron en el grandioso templo, para escuchar el coro de voces y recibir la bendición apostólica.

En San Martín

En la iglesia de San Martín, adornada con sencillez y gusto, ha dado comienzo el novenario que la Asociación de Hijas de María dedica a la Purísima Concepción.

Ha habido misa rezada de comunión, y esta tarde, a las cinco y media, tendrán lugar los ejercicios del novenario.

Reina expectación por oír al R. P. Villarín, una de las más salientes figuras de la oratoria sagrada.

En Corpus

Solemnísima, como preveíamos, ha resultado la fiesta religiosa, que a expensas de la Asociación de Señoras de la Purísima Concepción, patrona de la Infantería, se ha celebrado en Corpus.

El templo, cuyo adorno describimos ayer a grandes rasgos, aparecía profusamente iluminado, brillante como ascua de oro. Toda la nave central, en bancos y silla, estaba ocupada por distinguidas damas y nutridas comisiones de los centros militares y civiles y elementos eclesiásticos.

A las ocho de la mañana tuvo lugar la misa de comunión general y se impusieron las medallas a las señoras que han ingresado en la Asociación durante el año actual.

A la hora anunciada, dió principio la misa, en cuya ejecución tomó parte una escogida orquesta de capilla, dirigida por el señor Azcona.

El sermón del padre Zacarías Martínez fué escuchado en medio de un silencio sepulcral, y resultó una acabadísima pieza de oratoria, por la profundidad de los conceptos y por la galanura de la expresión.

La solemnidad, que terminó a hora avanzada, ha constituido un éxito para la Aso-

ciación, cuya Junta directiva ha escuchado sinceros y merecidos plácemes.

A la hora en que escribimos estas líneas, los señores jefes y oficiales de Infantería se reúnen a comer en La Suiza, donde les será servido un banquete con arreglo al menú que insertamos ayer.

* *

Un conocidísimo jefe de Infantería, muy querido amigo nuestro, a quien la Asociación de señoras de la Purísima Concepción, con arreglo a sus estatutos, tiene conferido el cargo de abogado de la sociedad, nos ruega manifestemos su profundo agradecimiento a las corporaciones y entidades segovianas por la cooperación y ayuda moral que han prestado a la solemnidad celebrada hoy en Corpus, y muy especialmente a sus hermanos en armas de la guarnición, quienes han cedido gustosos todos los elementos de que disponen.

Solo mediante esa eficaz cooperación, aparte del esfuerzo que realiza la Asociación de señoras, ha podido lograrse, dada la escasa representación que aquí tiene el arma de Infantería, que la fiesta de hoy en Corpus, haya resultado solemne en su propia sencillez, como todas las genuinamente militares.

En otros templos

En los conventos de religiosas de San Juan de Dios, Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta y Franciscanos de la calle del Sol, se ha celebrado también solemnemente la festividad del día.

En las Concepcionistas del Parral, predicó el reverendo padre Juan Francisco, carmelita descalzo.

PEDRAZA

De viaje.—De regreso de la feria de Turégano y de paso para esa, hemos saludado en esta villa a don Amancio García Zamarrigo.

Enfermo.—En Cerezo de Arriba, se encuentra enfermo un hermano político del exconcejal de este ayuntamiento, don Maximino Clemente.

Deseámosle mejoría.

Corresponsal.

7-12-14.

De sociedad

Viajes

Se encuentra en Segovia de temporada, alojándose en la Casa de la Moneda, el prestigioso coronel de Artillería, señor Oliver Copons, hermano del R. P. Jesuita del mismo apellido.

—De paso para Madrid, hemos tenido el gusto de saludar en esta relación, a nuestros estimados amigos don Francisco Sacristán y don Antonio Cuesta, alcalde y secretario, respectivamente, de Castrojimenso.

—Ayer permaneció breves horas en esta capital el virtuoso y culto religioso Dominico Fray Florentino Fernández, Rector del Colegio de Santa María de Nieva.

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del excelentísimo señor don Francisco de Paula Chaves y Armada, marqués de Quintanar.

En sufragio del alma del finado, a cuya familia reiteramos nuestro pésame, se han aplicado todas las misas dichas esta mañana en la iglesia de San Gabriel.

Autorización

Se concede autorización al profesor numerario de Pedagogía, historia y rudimentos de Derecho y legislación escolar de la Normal de Maestros de Segovia, don Valentín Fuentes, nombrado por Real orden de reciente fecha, para que se posesione de su cargo en el Instituto general y técnico.

Nombramiento

Ha sido nombrado chantre de la catedral de Burgos el muy ilustre señor don Zacarías Zuza, canónigo que fué de la Colegiata de San Ildefonso, y posteriormente, secretario de cámara del obispado de Segovia.

La guerra europea

La lucha en Francia

Partes oficiales franceses

Burdeos 7.—En la región del Yser continuamos atacando las pocas trincheras que todavía conserva el enemigo sobre la orilla izquierda del canal.

En las regiones de Armentières y Arras, lo mismo que en las del Oise, Aisne y Argona, nada que señalar, á excepción de que, en conjunto, sigue la superioridad de nuestra ofensiva.

Un armisticio de Pasesas

Roma 8.—El Papa ha iniciado negociaciones diplomáticas con los Gobiernos beligerantes, para que suspendan las hostilidades el día de Nochebuena.

Parece que el ruego del Papa será aceptado unánimemente, á pesar de la diferencia de religión de los que luchan.

Los combates del Este

Comunicado oficial ruso

Burdeos 7.—Telegrafían de Petrogrado que un comunicado oficial del generalísimo ruso, con fecha de ayer, dice que continúan los combates, y que las fuerzas rusas han rechazado todos los ataques de los alemanes.

La guerra en el mar

Dos vapores á pique

Burdeos 7.—Comunican de Estokolmo que en la costa occidental de Finlandia han sido echados á pique, por haber chocado con minas submarinas, los vapores «Huna» y «Evesilda».

Toda la tripulación del «Huna» logró salvarse. De la del «Evesilda» sólo se salvó un hombre.

Los reyes en La Granja

Cacería de faisanes

Ayer, á las diez de la mañana, se dieron las primeras batidas de faisanes en los jardines, en el sitio «Nogal de las Calabazas»; otra en el camino de Balsain, otra en el lugar denominado «Casa de Viana», y últimamente en el campo de Polo, donde fueron los automóviles á recoger á los cazadores, que se trasladaron á la finca de Robledo, donde estuvieron almorzando al aire libre.

A las tres de la tarde se reanudó la batida, cobrándose entre los de la mañana y la tarde unos 900 faisanes.

El rey y los demás cazadores regresaron á Palacio á las cuatro para tomar el té.

Hoy tiene lugar la primera de las cacerías de corzos y gamos en Ríofrío.

SUETOS

Ropero Santa Victoria

El exceso de original y la publicación de nuestra «Página literaria», nos priva de insertar hoy una extensa relación de los donativos entregados en la parroquia del Salvador para el ropero Santa Victoria.

Asociación religiosa de señoras de Santa Bárbara de los artilleros

Mañana, á las nueve de la mañana, en la iglesia de San Martín, se dirá una misa por el alma del primer teniente de Artillería don Demetrio Chaves, por encargo de sus padres.

Se ruega la asistencia de todas las asociadas y demás fieles á tan piadoso acto.

Un edicto

La Junta municipal del Censo electoral ha publicado un edicto con el señalamiento hecho de los colegios electorales.

Segovia monumental

La Comisaría regia del Turismo acaba de publicar un notable folleto dedicado á las provincias de Segovia y Avila.

Es elegantísimo y denota el buen gusto, que tan acreditado tiene el marqués de la Vega Inclán.

Crédito agrícola

Por el Banco popular de León XIII, se ha concedido un préstamo de 1.600 pesetas á la sociedad de agricultores «La Unión» de Santo Tomé del Puerto.

Caridad

La demanda de las almas caritativas una pobre viuda con dos hijos, uno de ellos enfermo desde hace bastante tiempo, el cual ingresó en un hospital de la Corte, de donde ha regresado con una pierna escayolada y sin poder soportar los gastos que le ocasiona dicha enfermedad por encontrarse en la mayor miseria.

Vive en la calle del Escultor Marinas, 15, entresuelo, derecha.

Lo que regala la Cooperativa Civil

La Junta de Gobierno de la Sociedad Cooperativa Civil, ha acordado realizar un

obsequio á su clientela con motivo de la próxima Navidad.

Ese obsequio consistirá en el regalo de una participación de cinco céntimos por cada dos pesetas de compra que de una sola vez se haga en la tienda de la referida cooperativa, desde el día 1.º hasta el día 21 del actual, en el billete número 7.044 del sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al 22 de Diciembre de 1914.

Teatro Miñón

La sección de cinematógrafo celebrada ayer en nuestro teatro se vió muy concurrida.

Las películas proyectadas gustaron mucho al selecto público, especialmente la titulada «La astucia del ingeniero», de un gran interés dramático.

Hoy habrá secciones á las cinco y media y á las siete de la noche, con el atrayente programa que anunciábamos en nuestro número de ayer.

Los estudiantes

Ya han empezado á regresar á sus casas los estudiantes de las Universidades de Madrid y Valladolid.

A Segovia, han llegado varios escolares procedentes de dichos centros de enseñanza.

Registro vacante

Ha sido anunciada oficialmente, como vacante y para su provisión, el registro de la propiedad de Cuéllar, de tercera clase.

Los regentes de las graduadas

Se ha resuelto que para la distribución y pago de derechos de exámenes y grados, se considere incluidos á los maestros y maestras regentes de las Escuelas prácticas anejas á las Normales para percibir una parte análoga á la que en los Institutos cobran los auxiliares.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

1 TARDE

Función religiosa

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San José solemne función religiosa, costeadá por la Academia de Jurisprudencia, en honor de la Purísima Concepción.

Han asistido el señor Dato, el señor Ugarte y gran número de profesionales del foro.

En los cuarteles

Las fuerzas de Infantería de la guarnición y de sus cantones, han celebrado con igual solemnidad que en años anteriores la fiesta de su patrona.

Consejo

Mañana, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Los Reyes en La Granja

Se reciben noticias de La Granja sobre la estancia de los Reyes en aquel Real Sitio. Las egregias personas siguen sin novedad.

Los catalanes y las zonas neutrales

El señor Dato ha manifestado que no tiene noticias de una reunión que han celebrado los catalanistas en el Ayuntamiento de Barcelona.

Según comunica el gobernador civil de la ciudad condal, dicha reunión ha tenido por objeto discutir ciertas fórmulas relacionadas con la cuestión de las zonas neutrales, y limar algunas asperezas que existen dentro del seno de la Comisión que gestiona la pronta discusión en las Cortes de dicho asunto.

Sin novedad

El telegrama oficial de Marruecos dice que no ocurre novedad en las posesiones españolas.

La guerra europea

El Papa pide el armisticio

Según los telegramas de Roma, el Papa ha comenzado sus gestiones cerca de las naciones beligerantes, para conseguir el armisticio de Navidad.

Los rusos á ocho kilómetros de Cracovia.

Se reciben noticias directas de Londres, que hasta ahora no han tenido confirmación, en las que se dice que las tropas rusas han ocupado la posición de Lotz.

Otro telegrama de la misma procedencia y que tampoco se ha confirmado,

dice que los rusos prosiguen su avance hacia Cracovia, hallándose á ocho kilómetros de aquella ciudad.

Parlamento que se reúne

Un telegrama de Toquío dice que se ha reunido el Parlamento.

El Emperador, en su discurso, dejó traslucir su simpatía hacia la triple alianza, manifestando que no ha de ser difícil que el Japón intervenga en el conflicto europeo.

CORRESPONSAL.

Biblioteca Renacimiento

En esta nueva biblioteca, se publican toda clase de obras, novelas y comedias de los mejores autores españoles y extranjeros, como son: En Flandes se ha puesto el sol, Los hombres, Amor de los amores, Casta de hidalgos, de Benavente; Cartas de mujeres, El teatro, La rima eterna, Gustavo de Becquer, Poesías, obras completas, Episodios Galdós, cada tomo 2 pesetas.

De venta, en la nueva librería y objetos de escritorio de C. Herrero, Cervantes, 9, Segovia (entre la Canaleja y el Azoguejo.)

EN VENTA Ó RENTA

se cede el molino de Pecharrómán. Para tratar, con su dueño, el médico de Fuentesoto.

Se arriendan

pastos para veinte reses vacunas en Salvador de Arriba, provincia de Segovia, y en los casos que en el rigor del invierno faltaren pastos ó viniera mal tiempo, se obliga el arrendatario á dar á las dichas reses la paja que las haga falta.

Para tratar, en el mismo caserío con el arrendatario Mariano Herranz.

Se vende

un hermoso piano manubrio con dos cilindros.

Razón: en la Administración de este periódico.

Oposiciones

á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Mallorga y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, dotadas con 1,500 pesetas, son 70 y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos me-

canoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviación del tronco, piernas ó brazos, tumor blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

Tapicero á domicilio

Se arreglan toda clase de muebles Embalajes y mudanzas á precios módicos

Álvaro González

AVISOS: ANGOSTA, 5 Y ARQUETAS 1 TIENDA DE VINOS

TIRO NACIONAL

--:ESCUELA MILITAR:--

Es la única autorizada por el Estado, para dar á sus alumnos la instrucción completa, incluso la de tiro, y sus certificados de aptitud son también los únicos que tienen completa validez oficial.

Los honorarios son: 100 pesetas por toda la instrucción, que se abonarán al hacer la matrícula; además tendrán que abonar una peseta mensual de la cuota de socio de la representación.

Las clases darán principio el día 15 de Diciembre. Para informes y matrícula en la secretaria, Marqués del Arco, 24, de diez á doce y de dos á cuatro de la tarde.

KORTI

Producto Químico

Sin competencia EN EL MUNDO

Hace impermeable la suela del calzado y aumenta su duración considerablemente

DE VENTA:

ALPARGATERÍA DE Atanasio Cabrero

Juan Bravo, 68.--SEGOVIA

Una peseta--Tarro para dos pares--Una peseta



NOTICIA SORPRENDENTE A los zapateros

Un ciclón ha reunido todas las existencias habidas en las Fábricas de cutidos de Europa y las ha depositado en el gran almacén de

DEMETRIO SAEZ, Plazuela del Corpus, 11

á donde pueden ir á comprar todos los que quieran conseguir precios más afinados que ninguna otra casa.

La casa que vende tan acreditada suela de Herrero, también ha recibido un vagón de hormas de todos los modelos de la fábrica Delda.

Saberlo bien, gremio de zapateros y guarnicioneros; si queréis comprar buenos géneros y precios muy baratos, visitad este colosal almacén, donde veréis unas existencias que no cogen en 30 vagones.



COLABORADORES

Alonso (ortés (N.), Alonso y Merchán (A.), Allue (Ricardo.), Blanco Belmonte, Borrás (José.), Brissa (J. sé.), Campo Moreno (José.), Cano (Carlos.), Capella (Francisco.), Casañal (Alberto.), Cervulada (Segundo), Contreras (Juan de), Chicho (Martín.), Delgado (Sinesio), Díaz de Escovar (N.), Estrañi (José.), Gabaldón (Luis.), González Blasco (A.), Huelva (Joaquín.), Jackson Veyan (J.), Jara Carrillo (P.), León (Ricardo.), Llovet (Juan José.), Miranda (Carlos.), Moreno (Eulogio.), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan.), Quemada (Pedro), Quintanilla (Mariano), Ramírez Angel (E.), Rincón Lazaño (J.), Rodríguez Díaz (C.), Rueda (Salvador), Torromé (Rafael), Vázquez de Aldana (E.), Vela (Darío.), Vergara Gabriel (M.), Yráyoz (Fiacre), Zárraga (Miguel de.), Zurita Marciano.

DE LUNES A LUNES

MUÑECAS

Hemos tenido concurso de muñecas. Esas figurillas de mujer, hechas de cartón ó de trapo, que sirven de entretenimiento y juguete á las niñas—así las define el diccionario y no con mucha propiedad, como veis —han sido nuestra preocupación durante unos días.

Manos blancas y primorosas se han dedicado á vestir con arte exquisito, muñecas y muñecos—porque de ambos sexos los había—poniendo en su tarea toda la delicadeza, todo el cuidado, todo el amor, toda la ternura que la mujer derrocha cuando quiere fingirse madre, ó cuando lo es en realidad.

Hemos visto muñequitas verdaderamente primorosas y elegantísimas; muñecas de ojos rasgados y negros; de ojos azules y ensortijados cabellos; de boquita sonriente; lindos pies y brazos regordetes y sonrosados; muñequitas, en fin, á las que no las faltaba más que hablar, ó que acaso por estar calladas, nos parecían más adorables y seductoras.

Sabemos que el jurado, encargado de distribuir los premios del concurso, se vió perplejo ante aquel batallón de muñequitas preciosidades. Claro es que más difícil hubiera sido su misión si las muñecas hubieran sabido sonreír dulcemente y mirar con estudiada picardía.

Si en vez de premiar las muñequitas, se trata de premiar la belleza y la gracia de las que las vistieron... ¡cualquiera echa sobre sus costillas la misión de tener que dictar un fallo, saliéndose airoso en tan difícil empresa!

Las muchachas hacen con las muñecas su aprendizaje de mujeres y no hay mujer que no se crea siempre niña ante una muñeca.

Yo que tengo cuatro muñecas que rien y charlolean, he perdido la cuenta de las muñecas de cartón que, unas vestidas y otras luciendo sus desnudeces, andan rodando por mi domicilio.

¡Cuántas veces sobre las cuartillas en que empecé á escribir unos versos, me encontré un muñeco de celuloide con la cabeza aplastada, ó una muñeca de cartón en paños menores y con los brazos levantados, como pidiendo amparo y protección contra el abandono de que era víctima! ¡No ha de tener uno cariño á las muñecas si se pasa la vida entre ellas!

Dice Octavio Picón que triste del hombre en cuya mesa de trabajo no se ven nunca un ovillo de hilo ó unas tijeras olvidadas.

¡Triste de la mujer que entre sus más adorados trapitos no conserva alguna muñeca!

Artísticamente colocadas en el Teatro, las muñecas del concurso—algunas verdaderas obras de arte—ofrecían el viernes un hermoso espectáculo, pregoneiro del buen gusto de las muchachas

que vistieron aquellas figurillas de mujer, como las llama el diccionario.

Vayan para ellas mi admiración y mi aplauso.

También sois, gentiles muchachas, lindas muñequitas, pero mucho más encantadoras que las que se exhibieron elegantes, rígidas y calladas en el Teatro.

Porque vosotras tenéis corazón y aque-l-las no le tienen.

O le tienen de paja ó de estopa.

PEPE.

Oro viejo

NIÑAS Y NIÑOS

Al regresar del otero, lleno de gozo y cariño, les dió á una niña y un niño, dos pájaros un obrero, dá udole un beso primero la niña el suyo soltó; al pájaro que quedó no se le pudo soltar, porque el niño por jugar, el cuello le retorció. CAMPOAMOR.

PACOTILLA

La primera mujer, autorizada en Rusia para servir como de aviadora, durante la guerra, ha sido la princesa de Shakhonaskaya. ¡Y dicen que es una guapa hembra!

Si un aviador alemán sale en su persecución, quizá cometa un desmán destruyendo el avión. Pero si un español fuera, andaluz ó castellano, quien por el aire la viera volar desde otro aeroplano, en pos de ella cruzaría las atmosféricas capas, y al llegar exclamaría: ¡Ole las mujeres guapas!

El Czar ha tenido una idea felicísima, que le van á agradecer mucho los rusos.

Ha prohibido á éstos que paguen las deudas que hayan contraído con súbditos alemanes, austriacos y turcos.

Muy bien... Ahora me explico yo que haya gentes enamoradas del absolutismo.

Son partidarios de un poder tirano tremebundo y severo, que prohíba pagar todas las trampas, ¡y sobre todo al sastrer y al casero!

Al generalísimo Jofre le han regalado los vecinos de Bivesaltes, pueblo de su naturaleza, un traje interior de lana para que pase bien el invierno. Se lo mandarían con una tarjeta diciéndole:

Ahí le mandamos para que no se enfrie almilla, calzoncillos y calcetines. ¡Lo malo será que Jofre lo quiera lucir y coja un catarro!

José ESTRÑI.

Perfilando

Remanso

Al poeta andaluz Felipe Cortines Murube. Es calle amplia, excéntrica y poco urbanizada. Las casas, de dos á cinco pisos—en su totalidad de tres,—muestran azulejos revocados, y, al través del verdinegro balcón, suelen insinuarse las alburas de los estores. Poniendo una nota mandana, frívola, que contrasta con el aspecto burgués de la vía, divíbase en su promedio la elegancia coquetona de un hotel. Precisamente, á espaldas del jardín, cuyos árboles ascenden majestuosos, corre la resquebrajada tapia de una fábrica de trapos. Y ya al final, cerca del campo—amarillo, yermo—se agazapa alrededor de una torrealla la masa rojaiza, hecha de ladrillos, de los hermanos maristas.

Vicinos apacibles. Tan mansos de condición, y de gustos sencillos, que apenas si livianos ruidos turban la cañada. Las escasas tiendas, pues abundan entresuelos y bajos, son las imprescindibles; la de ultramarinos, la panadería y lechería; una carbonería, una pescadería, una zapataría, y á pequeños trechos, una taberna. Pero estas mismas cantinas poseen una rara ecuanimidad. Así, al huarar por sus interiores, atrae lo difano de las vasijas y la palicricidad y limpieza del mostrador. Y luego el emperifollado de la dueñoa, arremangada de chambrea, al descubrir los torneados brazos...

Se fraterniza de ventana á ventana. Sabemos, por ejemplo, que en el quince, segundo izquierda, vive una señora «tocada»; que en el ocho, principal, habita un coronel de infantería inválido; que en el veinticinco, tercero, anida un matrimonio paraguayo; que en el dos, guardilla, reside una muchachita rubia, y, para concluir, conocemos quienes son los de Gómez, y las de García y Antóneste, Ruf...

Y nuestro conocimiento va más hondo. Díese que la última manía de la señora «tocada» consistió en vocear á horas intempestivas de la noche, La

enfermedad del coronel, según públicos rumores, data de no se sabe qué repugnante dolencia juvenil. El matrimonio paraguayo asombra por lo contrario de caracteres, origen de un sinnúmero de rencillas. En cuanto á la muchachita rubia, cuyos colores eran antes orgullo del barrio, han desaparecido y con ellos cierto galán que la enamoraba...

Todo esto, sin embargo, es nimio. Lo enorme, lo trascendental, es el misterio que circunda á las verjas del hotel. Tras las cerradas persianas, perfilanse, hundidos en la semipenumbra, los muebles, cuadros, cortinones. Muy de mañana, cuando aun gorgoritan los pájaros, vense fámulas y criados aseando. De los amos ó amo, nada se puede decir en concreto. Unicamente que, algunos días, á la caída de la tarde, suena la dulzura ensañadora de un piano. Y también que una madrugada, á las tres, salió del edificio un señor alto, enchisterado y con un sangriento rubí en el dedo meñique de la mano izquierda...

Al encenderse los faroles, en esos minutos algo profundamente tristes del crepúsculo, rival del grave campaneo del convento y del murmullo de las charlas, sube cielos arriba la cantiga de los niños. Unidas las gordezelas manitas—bailarinas, revoltuoselas—en un policromo abigarramiento de delanteas, sueltas las morenas ó rubias cabelleras, los chiquillos cantan esas melancólicas tonadas infantiles que, allá en las lejanías de nuestra adolescencia, oímos de labios de aquella hermana de ojos castaños, anchos y reidores, á quien nunca volvimos á ver...

Reina un aire tan familiar en la calle, de extremo á extremo, que los mismos vecinos, aún desconocidos, sienten ganas de hablar, de contarse adorables tontunas.

—Mi marido, con estas cosas de ahora, no descansa. Figúrese usted que, en la oficina... empieza á referir doña Angela, la del trece, á doña Odublia, la del quince.

—¡Alemania! O lo que es igual: fuerza, energía, empuje vital...—asegura don Roque, el del diez, á don Pedro, el del doce.

—¿Quién? ¡Mi novio! Es de los que si te he visto no me acuerdo...—confidencia Luisita á su amiga Loreto, en el balcón de la casa de ésta, que cae por el veinticinco.

Y en la calle, en la acera de la barbería, el aprendiz y el oficial discuten:

—No entiendes de toros, pero que ni media. ¿De dónde sacas tú que Vicente no banderille?

Esta momentánea animación se alarga dos horas, á filo de las ocho. A partir de entonces, hasta el anochecido siguiente, la calle adquiere su característico empaque provinciano. Rueda uno que otro coche; voltean su esquilón las frailes; arrastra el sable algún militar; lora un niño; nada en suma. Y la vida parece estancada, y, no obstante, sigue su paso...

Teodoro MUÑOZ CREGO.

La leyenda de la viña

Es oriental, naturalmente. Un día Baco, siendo todavía muchacho, se puso en camino para ir á Narsia.

El trayecto era largo, y el muchacho, fatigado sentóse para descansar.

Mirando al suelo, vió á sus pies una pequeña hierba, y le pareció tan bella, que pensó en cogarla para plantarla después en su jardín.

Arrancóla y la cogió en la mano; pero como el sol calentaba mucho, tuvo miedo de que se le secara la planta antes de llegar á casa.

Pensando en esto, vió en el suelo un hueso de pájaro; lo cogió é introdujo en el la planta, prosiguiendo luego su camino.

En la mano del joven dios, la hierba crecía tan aprisa, que bien pronto sobresalió del hueso del pájaro.

Persistiendo en el temor de que el sol pudiese secarla, buscó en torno suyo, y viendo un hueso de león, introdujo en éste el hueso de pájaro con la planta. Pero ésta seguía creciendo de tal modo, que pronto resultó insuficiente el hueso de león para contenerla. Entonces Baco, habiéndose hallado un hueso de asno más grande que el del león, introdujo éste con el del pájaro y la planta en aquél. Así llegó Baco á Narsia.

Pero cuando quiso plantar la singular hierba, vió que las raíces se habían alherido tan perfectamente en torno de los tres huesos de pájaro, de león y de asno, que para separarlos de ésta era preciso romperlos. En vista de lo cual plantó la hierba según estaba.

La planta creció rápidamente. Con gran gozo de Baco, sacaba la planta racimos maravillosos. El dios—exprimió uno de éstos é hizo el primer vino y lo dió á probar á los hombres.

Y fus entonces Baco testigo de un prodigio; en cuanto empezaban los hombres á beber, se ponían á cantar como pájaros; conforme empinaban, transformábanse por lo bravos en leones; pero cuando bebían con exceso, su cabeza se caía mirando al suelo, como la de los borricos.

UN LECTOR.

EPIGRAMA

Don Severo Percalinas, que es un señor muy severo, quiso echarme de su casa pues me creyó en galanteos con Paz, su esposa, la cual también quiso echarme luego. —Pero, al fin ¿te eharon ambos? —No, señor, me echaron ternos. J. PÉREZ ZÚÑIGA.

CANTARES

Son las niñas de tus ojos, dos ángeles de la gloria, que se salieron de una y se metieron en otra.

Para iluminar los mundos, tres soles quiso hacer Dios; en el cielo puso uno, y en tu cara puso dos.

Medí el talle de mi niña con una cinta de á cuarta, le dí veinticinco vueltas ¡y me sobrú media vara!

Yo tengo un gallo en mi casa que canta si pienso en tí, y todo el día se pasa diciendo: «¿Qui qui qui!»

Carlos VALVERDE LÓPEZ.

Paisajes sentimentajos

Entre un tronar de fétreas tempestades, del vagón por la abierta ventanilla, pasan, con rapidez de pesadilla, campos, altas montañas y ciudades...

Precipicios de horror, fragosidades donde la nieve del invierno aún brilla: la campiña desierta y amarilla, y las frescas y verdes heredades...

Más de todo, me acuerdo solamente, espejando su albura en la corriente, de una humilde casita, limpia y bella, entre el florido naranjal perdida...

—¿Una casita como esa, y Ella...!

¿Qué más puede pedirsele á la vida...?

Francisco VILLAESPESA.

CRÓNICA

HORAS DE FIEBRE

La jornada había sido ruda y cruel; la sangre había corrido en abundancia... Más al llegar la noche emudeció el fuego de la artillería y un silencio solemne pesaba sobre las trincheras.

René cayó fatigado en el estrecho nicho que le servía de madriguera; tenía el espíritu agitado y los miembros doloridos. Apenas si se daba cuenta de como estaba vivo... Había visto durante todo el día caer los hombres á racimos como espigas segadas por la hoz... La metralla había pasado cien veces sobre su cabeza, y él estaba ileso, sin herida...

Solo sentía herida y lastimada el alma; las impresiones de aquel día que en la embriaguez de la lucha no le habían emocionado se agolpaban, le atormentaban cruelmente ahora. Su corazón latía con violencia. Tenía fiebre.

Era el día de su bautizo de sangre; era la primera vez que se le ofrecía á sus ojos el espectáculo de la guerra.

Como bienhechora ráfaga de consuelo el recuerdo de su hogar acudió á su mente. ¡Su casa! ¡Su madre! ¡Sus hermanos pequeños! ¿Qué harían en aquel momento? ¿Pensarían en él? ¿Llorarían? ¿Resazarían tal vez? Entornó los ojos y vió á su madre ante la Imagen de la Virgen de Lourdes que había en su hogar; vió el rostro de la anciana apenado, lloroso, con los ojos llenos de fé, y los labios contrainos por una plegaria que arrancaba del alma...

Instintivamente buscó bajo la guerrera una bendita medalla de la Virgen, la llevó á sus labios, la besó y con ella entre los labios quedó como adormecido...

Súbitamente sintió que le llamaban; se levantó. El campamento estaba muy blanco, muy blanco, como cubierto por una inmensa capa de nieve; en el cielo brillaban las estrellas con una claridad como de aurora.

No vió á nadie junto á su trinchera... Pero en el silencio de la noche, una dulce voz le llamaba: ¡René, René! Atraído por la voz soló del campamento. Apenas había saltado sobre la alambrada, encontró á una jovencita de aspecto viril, vestida como las aldeanas de los tiempos medioevales.

—¿Eres tú la que me llamabas?

—Sí, yo te llamaba.

—¿Qué quieres de mí?

—Que me acompañes, que me sirvas de guía.

—¿Quién eres?

—Una pastora de estos contornos, á quien Dios ha revelado el secreto del triunfo y de la paz. Me ha designado para salvar á Francia; quiero servirte de guía?

—¿A dónde hay que ir?

—A Burdeos.

—¡Vamos!

—Y emprendieron en silencio el camino. En el cielo y en la senda que atravesaban cada vez había más luz...

Al pasar junto á una cabaña encontraron un viejo con cara de zorro y gran peluca empolvada...

—¿A dónde vais?...

—A Burdeos.

—Mal camino. No podréis llegar.

—¡Llegaremos. El cielo nos protege.

—¿El cielo? ¡ja! ¡ja! ¡ja!

—¿Quién es ese?—preguntó René á la joven.

—No sé. Se burla de mí... No hagas caso, sígamos...

Todavía oyeran á lo lejos la burlona voz del viejo que gritaba: —¡No llegaráis, no llegaráis! ¡Yo he obstruido el camino!

espesimos donde á manera de árboles yacían como cristalizados y perpetuados todos los sangrientos episodios de la Revolución. Eran visiones dantescas, que como delirio de enfermo mostraba las más horribles tragedias de la crueldad y de los errores humanos...

Con una virtud que vencía todos los obstáculos, salvó René todos los escollos, guiando á la joven mensajera.

Llegaron al fin á Burdeos. La ciudad estaba envuelta en las más densas tinieblas. Rodeada de altas murallas, custodiada por centinelas. Uno detuvo el paso de la Mensajera:

—¿A dónde vas?

—A ver al presidente.

—No se puede llegar hasta él.

—Yo tengo precisión de hablarle.

—¿Traes salvo-conducto?

—No, traigo la salvación...

—Vamos, estás loca. ¿Cómo has llegado hasta aquí sin salvo-conducto? ¿De dónde vienes?

—No lo puedo decir más que al presidente.

—¿No lo puedes decir, eh? Pues yo sé de donde vienes y á que vienes. Tú eres una espía... Verás que pronto te arresglen...

Y René vió que el centinela prendió y maniató á la Mensajera, llamó á otros soldados, la llevaron á presencia de los jefes. La interrogaron.

La Mensajera no contestó palabra.

Entonces la llevaron á las afueras de la ciudad, formaron una pila de leña y la arrojaron, atada, á las llamas.

Y René vió que mientras la hoguera quemaba el casto cuerpo de la doncella, unos hombres cuyos rostros tenían semejanzas con los de Voltaire, France y Thalamas, arrojaban fango sobre ella.

Y lo que habían quemado aquellos hombres era la Tradición religiosa y la Fe en el Ideal.

René vió de nuevo trasladado á su madriguera... Amanecía en el campamento...

El ruido seco y estridente de los disparos del cañón le volvieron á la realidad.

Luis LEÓN.

Postres variados

Todos los días nos trae el telégrafo una medalla. El anverso de la de ayer en el siguiente:

«De Budapest telegrafían diciendo que el ejército austriaco de los Cárpatos ha obtenido un gran triunfo contra los rusos.

Estos fueron rechazados con muchas pérdidas. La noticia ha producido gran entusiasmo».

Ahí va ahora el reverso:

«El parte oficial ruso dado por el Estado Mayor, dice que en la región de los Cárpatos han hecho los rusos 50.000 austriacos prisioneros».

Ahora digan ustedes sobre eso de los «Cárpatos» á cuál de las versiones hay que dar «carrpetazo», pues cualquiera adivina con tan opuestos datos si vencieron los rusos ó fueron los austriacos.

La recaudación de Hacienda, en el mes de Noviembre, nos anuncia un rosado porvenir.

Comparada con la de igual mes del año anterior, resulta que este año ha habido una baja de quince millones, ochocientos mil y pico de pesetas.

Y como en los gastos no ha habido baja, sino aumento, ¡calculen ustedes quién va á pagar la diferencia!

¿Como no sea el Nuncio...!

Porque los contribuyentes, agotados sus tesoros, ni para lo más preciso tienen ya: ¡para los toros!

SOLIMÁN.

SIN FRANQUEO

N. C.—Perdóname si no le escribo por mis muchas ocupaciones. Mande lo que guste, sin presentación previa, que no hace falta, y procurando únicamente que los trabajos se adapten á la índole y dimensiones de esta «Página».

Ruin Boso.—Allá va el final de su composición:

«Si triunfan los alemanes será al cabo, vive Dios! porque usan para sus planes morteros de cuarenta y dos».

Ya se ve que es usted Ruin Boso. ¿Como que al último verso le sobra una sílaba!

Cupidillo.—Usted no tiene en cuenta que la «Página» la leen muchas jóvenes candorosas. Y eso es de un verde sabido, que tira de espaldas. El articulo se publicará.

Cine.—

¿Que le inflama el amor rapidamente? ¡Así le abraza á usted completamente!

Porque usted viste que no va usted á hacer con la pluma nada de provecho.

El libro de versos

MIS CHIQUILLOS Y YO— que acaba de publicar PEPE RODAO, se vende al precio de 350 pesetas ejemplar, en la librería de Antonio San Martín.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

AURORA Compañía Anónima de Seguros

A PRIMA FIJA

FUNDADA EL AÑO 1900

Seguros de incendios de edificios, mobiliarios, industrias, comercios, etc.

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909

Garantías: (BALANCE DEL ÚLTIMO EJERCICIO DE 1913)

Capital social suscrito	Ptas. 10.000.000
Capital social desembolsado	3.000.000
Reserva estatutaria	432.391,58
Reservas técnicas y de garantía	306.194,11
Primas del último ejercicio	1.252.111,58

SINIESTROS SATISFECHOS
HASTA 31 DE DICIEMBRE DE 1913

DOMICILIO SOCIAL:

BILBAO

Ptas. 15.928.248,33

(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

SUBDIRECCIÓN DE SEGOVIA

Don Mariano Etreros

Oficina: Plaza Mayor, 43, pral. :-

La Unión y el Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendio.

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 planta baja

EMULSION NADAL

Única de 80% aceite bacalao. Reconstituyente; escrófulas, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis. Activa secreción láctea, dientes, huesos. Medalla de oro.

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	29.144.000
Primas á cobrar, francos	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

GRAN ZAPATERÍA :-

“LA BALEAR,”

PLAZA MAYOR, NÚMERO 10

:- FÁBRICA PROPIA EN MALLORCA :-

Casa especial por vender con muy poco beneficio y presentar las últimas novedades.

Todos los géneros están marcados á precio fijo invariable.

NO DEJEN DE VISITAR ESTA CASA ANTES DE COMPRAR

Plaza Mayor, 10 (al lado de la Central)

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 13'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 9'00 pesetas fanega.
Cebada, á 7'50 id. id.
Algarroba, 10'50 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, á 40 pesetas.

Id. de 1.ª sacco de 100 id. 39 id.
Id. de 2.ª id. id. 38 id.
Id. de 3.ª sacco de 70 id., 18 id.

Salvados

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.

De 1.ª id. id. de 40 id. 7'00 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 6'00 id.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 240 fanegas de trigo, que se pagaron á 50 reales las 94 libras.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 12'50 pesetas.
Centeno, id. 9'75 id.
Cebada, id. 7'75 id.
Algarroba, id. 10'25 id.
Lana sin lavar, la arroba, 17'00 id.

Corresponsal.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 12'25 pesetas.
Centeno, id. 9'00 id.
Cebada, id. 7'50 id.
Yeros, id. 11'25 id.
Algarrobas, id. 11'25 id.
Avena, id. 5'00 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Alubias, la fanega, 21 id.
Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas uno.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 50'50 reales, fanega.
Centeno, á 36 id.
Cebada, á 26 id.
Yeros, á 36 id.
Avena, á 17 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 12'25 pesetas.
Centeno, id. 9'50 id.
Cebada, id. 7'50 id.
Algarroba, id. 10'00 id.
Yeros, id. 10'00 id.
Avena, id. 5'25 id.
Mucha afluencia á vender y á comprar.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 12'50 pesetas.
Centeno, id. 10'00 id.
Cebada, id. 7'75 id.
Algarroba, id. 10'50 id.
Yeros, id. 10'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 20 id.
Garbanzos de coadura, 40 id.
Patatas, la arroba, 1'25 id.
Cerdos semaneros 15 á 20 pesetas.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 47 y 1/2 reales.
Centeno, id. 37 id.
Cebada, id. 29 id.
Algarroba, id. 39 y 1/2 id.
Lana sin lavar, la arroba, 57 id.
Yeros, á 36 id.
Avena, á 18 y 1/2 id.
Habas, á 39 id.
Garbanzos, á 138 id.
Patatas, la arroba, á 8 id.
Harina de 1.ª, á 20 id.
Salvado de 1.ª, fanega, á 18 y 1/2 id.
Cerdos al destete, á 80 id.
Ovejas, á 44 id.
Vino tinto, á 22 id.
Mercado muy concurrido.
Tiempo bueno.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 52 reales fanega de 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 52 reales las 94 libras.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 50 reales.
Centeno, id. 38 id.
Cebada, id. 27 id.
Algarroba, id. 39 id.
Harina de 1.ª, arroba 17 id.
Id. de 2.ª, id. 17 id.
Id. de 3.ª, id. 14 id.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigio de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Salvado de 1.ª, fanega 27 id.

Patatas, 8 id. arroba.
Avena, id. 23 id.
Yeros, id. 10'00 id.
Garbanzos superiores, á 150 id.
Id. regulares, 140 id.
Tiempo bueno.

Corresponsal.

TURÉGANO

Trigo, 51 reales fanega.
Centeno, 50 id. id.
Cebada, 30 id. id.
Algarroba, 41 id. id.
Yeros, 39 id. id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo añejo, á 53 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 38 id.
Cebada, á 29 y 30 id.
Algarrobas, á 40 y 41 id.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

RIAZA

Trigo, la fanega, á 12'75 pesetas.
Centeno, id. 9'75 id.
Cebada, id. 8'25 id.
Algarroba, id. 9'25 id.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, la fanega, 52 reales.
Centeno, id. 38 id.
Cebada, id. 26 id.
Algarroba, id. 40 id.

Corresponsal.

Morhuol Creosotado
De CHAPOTEAUT & Co

Contiene los principios activos de la creosota de hays, asociados al Morhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE
en todas las Farmacias.